

再度实施封锁

英国经济恐遇“二次探底”

新华社伦敦11月2日电 英国首相约翰逊10月31日宣布，鉴于越加严峻的新冠疫情形势，计划从11月5日起在英格兰地区再次实施为期4周的大范围“禁足”措施。苏格兰、威尔士和北爱尔兰地区已从10月起执行更为严格的防疫规定。今年3月，英国曾实施全面“禁足”令。

英国经济学家们担心，大范围封锁措施可能使英国经济经历“二次探底”，但造成的经济损失预计将小于第一次封锁。

经济或将再陷萎缩

凯投国际宏观经济咨询公司经济学家保罗·戴尔斯预计，受封锁影响，今年第四季度英国经济可能出现零增长，甚至小幅萎缩。他说：“所有迹象都指向‘二次探底’。”投资银行高盛也预计，英国第四季度经济增速将从此前预计的上涨3.6%变为萎缩2.4%。

英国智库牛津经济研究院认为，鉴于新一轮封锁措施没有第一次严格，此次封锁对经济的损害将小于第一次。据悉，制造业和建筑业仍将保持运营，而学校继续开放将使家长能够正常工作。此外，许多行业目前仍以远低于疫情前的水

平运行，较低的基数使经济大幅下降的空间变小。

但英国商业团体代表认为，新一轮大范围封锁将使更多企业陷入困境。英国工业联合会负责人卡罗琳·费尔贝恩说：“第二次全面封锁标志着寒冬的开始。”

英国商会总干事亚当·马歇尔也表示，新的限制措施将对商界造成毁灭性打击。他说：“许多企业现在的处境比疫情暴发之初要糟糕得多，在需求限制的情况下生存变得更具挑战性。”

市场反应暂时平稳

在新的疫情封锁措施宣布后的第一个交易日，伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数（富时100指数）2日报收于5654.97点，比前一交易日上涨77.70点，涨幅为1.39%。

对此，AJ贝尔公司投资总监罗斯·莫德认为，尽管封锁会影响投资者情绪，但大约四分之三的富时100指数成分股从海外获得收入，因此英国本地的封锁措施对其影响不大。此外，市场已于上周提前消化了封锁预期。

从个股来看，提高了盈利预期的在线零售商奥凯多公司当天领

涨，涨幅达8.04%。莫德认为，这可以清楚看出投资者正在市场中筛选，寻找会在封锁期间受益的公司。

但英国互动投资公司市场主管理查德·亨特表示，投资者未来还面临一系列担忧，毕竟第二次大封锁的影响将遍及各个行业。航空和旅游业将继续瘫痪，零售业正在适应将销售重点转移到线上，银行要考虑增加不良贷款准备金。

央行或推量化宽松

市场分析认为，英国央行货币政策委员会不太可能降低目前已经很低的利率，而将依靠量化宽松应对即将再度来临的经济萎缩。

万神宏观经济学研究公司英国首席经济学家塞缪尔·图姆斯表示，英国央行目前7450亿英镑的购债目标要到今年年底才能实现，考虑到新的封锁政策以及英国与欧盟就未来关系谈判的不确定性，等到12月再扩大量化宽松可能已经来不及。预计央行将在本周宣布在2021年上半年再购买1000亿英镑的金边债券。

牛津经济研究院经济学家马丁·贝克表示，进一步注入量化宽松政策可能“提升金融市场以及企业和消费者的情绪”，这也将有助于防止不必要的风险。

支持经济复苏

澳大利亚央行今年第三次降息

新华社悉尼11月3日电 澳大利亚储备银行（央行）3日宣布将隔夜拆借利率即基准利率下调15个基点至0.1%。这是澳央行今年以来第三次降息以应对新冠疫情带来的经济冲击。

澳大利亚央行行长菲利普·洛当天发表声明说，央行董事会决定进一步采取措施，为就业和经济复苏提供支持。除下调基准利率外，澳央行还将3年期政府债券目标收益率下调至0.1%，并将外汇结算余额利率降至零，并将在未来6个月购买1000亿澳元（1澳元约合0.71美元）5年至10年期政府债券。

澳央行表示，澳大利亚经济正从疫情中复苏，预计第三季度国内生产总值将实现正增长，但仍需一段时间才能恢复至疫情前水平。

根据澳央行最新预测，澳经济本财年（2020年7月至2021年6月）将增长6%，失业率仍将保持高位，但峰值略低于9%，低于此前预测的10%。

泰国清迈花海
引游人

11月2日，游客在泰国清迈一处花田间拍照（无人机拍摄）。

近日，泰国清迈周边的花田鲜花盛开，吸引了众多游客前来赏花拍照。

新华社发



欧洲瑞安航空上半财年亏损近2亿欧元

新华社都柏林11月3日电 欧洲廉价航空公司瑞安航空日前发布的财报显示，受新冠疫情影响，公司本财年上半年（4月1日至9月30日）净亏损1.97亿欧元，与去年同期净盈利11.5亿欧元形成巨大反差。

报告说，从今年3月中旬到6月底，瑞安航空几乎停飞了所有航班，直到7月初才开始逐步恢复航线运营。上半财年，公司客运量同比下降80%。

瑞安航空公司首席执行官迈克

尔·奥里表示，考虑到欧洲疫情近期反弹的影响，公司下半财年亏损预计将超过上半财年。

瑞安航空公司总部设在爱尔兰，是一家主要经营欧洲地区短途飞行的廉价航空公司。

菲律宾政府军击毙7名阿布沙耶夫武装分子

新华社马尼拉11月3日电 菲律宾军方3日说，菲政府军当天凌晨在南部苏禄省附近海域阻击了一艘极端组织阿布沙耶夫武装的快艇，艇上7名武装分子被击毙。

菲律宾军方联合特遣部队苏禄地区司令冈萨雷斯说，有情报说一伙阿布沙耶夫武装分子企图前往菲南部棉兰老岛实施绑架，军方动用了直升机和多功能攻击

舰实施阻击，整个交火过程持续近25分钟。

冈萨雷斯说，军方将继续动用一切可以动用的力量，消灭阿布沙耶夫武装分子。

阿富汗全国哀悼
喀布尔大学恐袭遇难者

新华社喀布尔11月3日电 阿富汗总统府3日发表声明宣布当天为全国哀悼日，哀悼2日喀布尔大学恐怖袭击事件中的遇难者。

声明说，全国各清真寺将举行祈祷仪式，各政府机构以及所有驻外使领馆降半旗致哀。

位于首都喀布尔西部的喀布尔大学2日遭武装袭击，造成包括3名袭击者在内的至少25人死亡，另有22人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣布制造了这起袭击事件。

阿总统加尼2日晚在社交媒体上发表声明，强烈谴责这起恐怖袭击事件，表示阿富汗政府将为“今天流淌的每一滴阿富汗学生的鲜血复仇”。

这是近两周阿富汗首都喀布尔发生的第二起针对教育机构的袭击。10月25日，喀布尔西部考萨尔达尼什地区一所私营教育中心外发生自杀式炸弹袭击，造成24人死亡、57人受伤，死者均为平民。